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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak:

E jász évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF
Szerkesztőség

Szentháromság tér 2. szám.
Kiadóhivatal :

Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

IX. évfolyam. Csongrád, 1911. március 26. 13. szám.

Az az Omge.
Ezzel a rövidítéssel ismeri az ország 

mz Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
letet, amelynek gr. Zselénszky Róbert is­
méit feudális mágnás egyik hathatós tá­
mogatója. Ez a mindenféle zsírral meg- 
kenekedett egyesület a legcsúfabb önző 
magánérdek szolgálatában meríti ki idejét. 
Hangzatos jelszava a magyar föld szere­
tető, a földbirtokos minden lehető jogos 
érdekének megvédelmezése. Ezen jelsza­
vaik mellett azonban egy ma már köz- : 
ismert felfogás domborodik ki, a mág­
nások, a nagy földbirtokok minden esz­
közzel s minden téreni támogatása, s 
ezzel szemben minden általános közérdek 
háttérbe szorítása. Ezek az urak, rég 
letűnt s remélhetőleg soha vissza nem 
térő feudális korszak hátramaradt lovagjai, 
akik mintegy reá fekszenek a mindenkori 
államhatalom tényezőire, „a föld minde­
nek felett" jeligével vonulnak fel a harc­
térre, s irgalmatlanul, eszközöket nem 
válogatva, irtanak ki minden ellenkező 
véleményt, amely az ő számításaikat, 
önző érdekeiket csak legkisebb mérvben 
is keresztezi.

Ennek a felfogásnak létjogosultsága 
már csak abból a magatartásból is ki­
tetszik, amelyet az Omge urai a Duna- 
Tisza csatorna kérdésében tanúsítanak. 
Hivatalos szócsövük, a „Köztelek“ című 
lap, nem tárgyal kisebb dolgot, mint 
annak a tervnek lcócsárolását, hogy mi 
az Isten csudájának készítik elő a Duna- 
Tisza csatorna terveit, s ha már ily jám­
bor óhajtás mer tért hódítani, miért nem 
kérdezik meg a legnagyobb, legfontosabb, 
legtekintélyesebb testületet, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületet, hiszen 
ennek az egyesületnek a kapusa is át 
van hatva a magyar fold szeretetétől, 
már pedig csatornát másutt, mint a „föl­
dön“ csakugyan nem lehet létesíteni.

Ezeknek az uraknak Hekuba egy fon­
tos gazdasági, kereskedelmi s általános 
jóléti s különösen szociálpolitikai feladat, 
az ő érzékenységük mélyen van sértve, 
mert hát Hicronymi Károly, aki elvégie 
is csak szakember, hogy s mi alapon 
meri őnáluk nélkül egy fontos lépéssel 
is előrevinni a magyar érdekeket, hiszen 
csak az a fő ezen tisztelt mágnás va­
karcsok előtt, hogy a marha drágán kel­
jen el, a búzának nagy ára legyen, a 
kisember meg jajgasson.

En azt hiszem, hogy bárhol a művelt 
külföldön kellő erélylye] utasítanák vissza 
ezt a „minden lében kanál“ politikát, 
amelyet ez a dédelgetett kompánia űz 
és folytat. Mindenesetre nálam alaposab­
ban cáfolnák le s utasítanák vissza ezt 
a minden józan felfogással ellenkező ki­
rohanást, (mintahogy a „Vízügyi és Hajó­
zási Közlöny folyó évi 12 ik számában 
mégis tették), amelyet az Omge a Duna-

Tisza csatorna ügyében elfoglalni me­
részel. Mit mond a művelt külföld, kü­
lönösen Francia és Németország, - ahol a 
vizi közlekedési utakat éppen a mező- 
gazdaság érdekében tartják elengedhetet­
lennek, — hogy kerül egy társaság, amely­
nek éppen ezen fontos momentumot kel­
lene szolgálni, s oda áll a porondra til­
takozni egy oly létesítmény ellen, amely­
nek nagy előnyei s várható hasznai az 
ő érdeküket szolgálja eminenter? En mi­
után tudom, hogy ezek a mágnások rész­
ben a praedestináció, részben a dogmák 
hívei, csak azzal a régi adomával szol­
gálhatok nekik, amikor is a legény el­
ment gyónni, s bevallotta szerelmes mi­
voltát a barát előtt, s nagy faggatásra 
azt is elismerte, hogy meg is csókolta 
szive választottját. A barát tovább is fag­
gatván a legényt, ez kijelentette, hogy 
mást szerelmesével nem csinált, azután 
eltávozott. A penitcncia nem volt egyéb, 
de mi is lehetett más, mint az, hogy 
„fiam eredj haza, s egyél meg egy por­
ció szénát“. A legény megütődve jelen­
tette ki, hogy ő nem ló, a barát meg­
nyugtatta, hogy nem is ló, hanem sza­
mai'. Ez illik önökre finge urak.

Újra indemnitást kér a kormány. A költ­
ségvetési vita, pár nap előtt úgy látszott, hogy 
rövidesen véget ér, újabban azonban ismét több 
képviselő iratkozott fel az általánosságban való 
tárgyaláshoz. Ilyen körülmények közt május 
elsejéig a törvény aligha lesz szentesítve. Az 
ideig a képviselőház még csupán huszonkét 
ülést tart, mert a húsvéti szünet, mely körül­
belül tíz nap lesz, közbeesik. Ezen idő alatt 
tehát le kell tárgyalni a költségvetést nemcsak 
általánosságban, hanem részleteiben is, nemcsak 
a képviselőháznak, hanem a főrendiháznak is, 
sőt még szentesittetni is kell a törvényt. Ez 
pedig nem lehetséges. A kormány tehat mást él 
évi működés után ott áll, hogy még mindig 
nem tud rendes költségvetéshez jutni.

A községi közgyűlésből.
Hétfőn, március hó 20-án, tartotta meg 

a község képviselő testületé e havi ren­
des közgyűlését Hegyi Antal bitó elnök­
lete alatt.

Első tárgy volt a folyó évi bukrosi 
pénztár pótköltségvetése, melyet a köz­
gyűlés elfogadott.

Hátai István kérelmére azonban úgy 
határozott, hogy mivel községi vagyon 
elidegenítésről van szó, azt egy .10 nap­
pal később tartandó közgyűlésen fogja 
érdemlegesen tárgyalni.

Ellenben tárgyalta és elfogadta a köz­
ségi mérnök által bemutatott tervet a 
jószágvásártércn építendő irodahely iségi c 
vonatkozólag s arra 2057 korona költ­
séget szavazott meg.

Ludrovai Tóth István községi képvi­
selő indítványát azonban, hogy a fogyasz­

tási adótörvénybe ütköző kihágások* el­
követőit szigorúan büntesse meg az elöl­
járóság, több hozzászólás után, konkrét 
adatok hiányában elutasította a közgyű­
lés. Ami a jelenlévő L. Tóth István községi 
képviselőnek annyira rosszul esett, hogy 
a közgyűlési termet elhagyta s többek 
előtt kijelentette, hogy a községi köz­
gyűlésen ezentúl nem vesz részt. Amit 
elég rosszul tesz L. Tóth István, mert 
olyan ellenzéki emberre, aki hozzá tud 
szólni minden tárgyhoz, szükség van a 
közgyűlésen. S mikor őt polgártársai meg­
választották, ezt azért tették, hogy ő ott 
helyt álljon, ne pedig elszaladjon.

A községi rendőrbiztos által kért rendőr­
őrmesteri állást 600 korona fizetéssel rend- 
szeresitette a közgyűlés.

A hercegovinál magyar kulturegyesület 
támogatására pedig 50 koronát szava­
zott meg.

Nagyobb vitát idézett elő a községi 
nyilvántartó jelentése a házadó kataszter 
nyilvántartásának ellátása tekintetében. 
Többek hozzászólása után aztán úgy ha­
tározott a közgyűlés, hogy a nyilvántartó 

I mellett most lévő napidijast elbocsátja, 
illetve ezen állást megszünteti s helyette 
1000 korona fizetés és 200 korona lak­
bér illetménnyel segédnyilvántartói állást 
szervez, aki felelős lesz azon munkáért, 
melyet végez.

A vármegye főispánjának felhívása foly­
tán a Vasárnapi könyv című kiadványból 
30 példányt rendelt meg. Az alispán fel­
hívása folytán pedig a vakokat gyámolitó 
országos egyesületbe 4 koi'ona tagdíjjal 
belépését határozta el.

Locskai Lajos hidásznak fizetésemelés 
iránti kérelmét elutasította, ellenben Mis- 
kolcy Ferenc iktatónak megszavazta az 
általa kért fizetési előleget.

Több apró tárgy elintézése után Túri 
Gergely fuvarosnak 30 korona pótdijat 
szavazott meg a községi jégverem meg­
töltéséért.

Oláh István és társai mezőőrök drága­
sági pótlék megszavazása iránti kérelmét 
azonban elutasította, valamint elutasította 
Justin Gergelyt is az 1907. évi fogyasz­
tási adókezelési dij iránti kérelmével, mert 
ellene ezen adokezelésből kifolyólag fe­
gyelmi eljárás volt folyamatban.

Bcnkc Tatár Imre és társai által a vá­
sártéren furáini szándékozott artézi kútat 
nem engedélyezte a közgyűlés, mivel a 
járványkórház mellett maga a község 
lóg kútat iuratni.

László Ignác segédjegyző által kért 
fizetési előleget megadta.

Csépc Pál vályoggödör csősznek pedig 
megengedte, hogy a vályoggödrök közt 
levő lakásában szent György napig ott 
maradhat.

Volt még néhány póttárgy is. Ezek 
közül az alispánnak köszönetét szavazott 
a közgyűlés, mert az aranyszigeten 13
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ni un kás részére, kertészeti célokból mtczi 
kutat furat s nekik vélemény magot ren­
del, ív ik Rókus és társainak megen­
gedte, hogy a Sip-utea sarkán vízveze­
téki célra artézi kutat turassonak. Végül 
edig Dragon Károlynak három heti sza­

badsagot engedélyezett.
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Hova lesz a kórházi tűzifa?

b ■ ■ $
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CSONGRÁDI ÚJSÁG 13. szám.

A csongrádi közkórház a múlt esztendő 
október havában tizenkét öl tűzifát ka­
pott gyújtónak a kályhák begyújtásához.
Ez a tizenkét öl fa ez év február elejére 
végleg elfogyott. Február hónapban a 
kórházgondnok még üt öl fát kért, az 
elöljáróság azonban csupán kettőt adott 
neki. Ez a két öl ía hai om hét alatt 
megint elfogyott. Újabban pedig, aligha­
nem mivel a tél már vége felé jár, is­
mét három öl fa iránt adott be kérelmet 
a gondnok az elöljárósághoz, amelyet 
aztán meg is kapott.

gy elmondva a fentieket, sokaknak 
bizonyára nem tűnik fel az, hogy miké­
pen fogyhat el egy télen, alig hat hónap 
alatt, a kórháznál ennyi fa. Hogy azon­
ban tisztán lássa ezt a dolgot mindenki, 
egy kis számítással fogunk olvasóinknak 
szolgálni.

ügy öl kemény tűzifa súlyra nézve 
körülbelül 20 métermázsát nyom, vagyis 
a tizenkét ól 240 mázsát. Négy hónap­
ban van 120 nap. esik tehát a fenti meny­
nyi ségből minden napra két mázsa.

1 Két mázsa fát használtak tehát fel 
naponta a kórházi kályháknak csupán 
begyújtásához, mert hiszen egyébként 
kokszszal tüzelik őket. Dohát menjünk 
tovább.

Akik kályhában tüzelnek lakásukban, 
tudják nagyon jól, hogy egyszeri begyúj­
táshoz három kiló fa elegendő, mert any- j 
nyitói már a koksz, vagy szén könnyen 
meggyül. Két mázsa fával tehát közel 
hetven darab kályhába lehet begyújtani. 
De h még négy kilót számítunk is egy 
kályha i, akkor is két mázsa fa ötven 
kályha begyújtásához elegendő. A kór­
háznál pedig ennek nincsen még negyed­
része se.

Igen ám, mondja valaki olvasóink kö­
zül, dehát ott nagy kályhák vannak, 
amelyeknek 3 4 kiló fa meg se kottyan.

Hát lehet, csakhogy az is igaz, hogy 
az ilyen kályhákat még az is könnyen 
összetudja számolni, akinek kétszer kettő­
nél nem terjed tovább a számolási tu­
dománya. A végén tehát mégis az derül 
ki, hogy egy hónap alatt három öl fát 
csupán gyújtónak nem lehet felhasználni 
egy olyan kisebb kórháznál, mint a csong­
rádi és nem is használnak fel.

Most jön azonban a java.
A községi elöljárósághoz mostanában 

több névtelen följelentés érkezett, hogy 
a közkórháztól a fát naponta kosárszámra 
szállítják cl. A kórház fája tehát elván­
dorol másfelé is és ez magyarázza meg 
azt, hogy mikép fogyhat el olt oly sok- 
fa, hogy most még a tél végén is három 
ölet kért a kórházgondnok.

Hogy a községi elöljáróság mit szán­
dékozik tenni a névtelen feljelentéssel, 
nem tudjuk. Azt azonban már sokszor 
hallottuk, hogy az ilyen feljelentések nem 
szoktak minden alap nélküliek lenni, s

azokat legtöbbször olyanok teszik meg, 
akik közvetlen közelből látják a dolgokat.

Felhívjuk azért a községi elöljáróság, 
különösen pedig Hegyi Antal bíró úr 
ügyeimét arra, hogy miután itt közva­
gyonról van szó, haladéktalanul indítson 
vizsgálatot, s nézzen utána annak is, 
hogy az előző években mennyi la fogyott 
el. Esetleg a feljelentés alapján vegyen 
igénybe bírósági nyomozást is avégből, 
hogy kiderüljön a tettes személye, aki 
a kórház fájával tüzelt egész télen at, 
mert szokás-mondás: nem zörög a ká­
rászt, ha nem fújja a szél. Mar pedig ; 
ha ezt nem teszi az elöljáróság, vér­
szemet kapnak majd masok is, s jövőre 
az ilyen enyves kezű egyének miatt a 
községi pótadó az eddiginél még jobban 
fog emelkedni. Ezt pedig kötelessége meg­
akadályozni mindenkinek, akinek mód­
jában áll.

Felhívás előfizetésre.
1911. április hó 1-jévei új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése folyó hó 
végével lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változtatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

— Primicia. Miskolcy Jenő fölszentelt vác- 
egyházmegyei áldozópap — Miskolcy f éren c 
községi iktató fia — tegnap délelőtt a nagymi­
sén mutatta be első szent mise áldozatát az 
Úrnak.

— A Duna-Tisza csatorna ügye. A Duna- 
Tisza csatornáról szóló törvényjavaslattal most 
már teljesen elkészült a kereskedelemügyi mi­
nisztérium, sőt az előzetes jóváhagyás remé­
nyében elkészült a szokásos felség felterjesztés 
is. A javaslat rövid, mindössze 7. §-ra terjed. 
A csatorna iránya.tekintetében a javaslat egyen­
lőre nem foglal állást, bár a minisztérium ál­
láspontja a csongrádi torkolat mellett van. És 
pedig azért, mert ez úgy a szegedi, mint a szol­
noki torkolatnál olcsóbb, meg azért is; mert a 
Tisza felsőbb folyása nem hajózható és Szolno­
kig is előbb nagy szabású modern mélyitési 
munkálatokat kellene végre hajtani. Erre pedig 
pénz nincsen. A csongrádi torkolat biztosítja a 
csatorna forgalmát, mert a I isza közép- és 
alsó része hajózható még kis viz mellett is, süt a 
Maros is csekély áldozattal hajózhatóvá tehető 
Piskiig. A törvényjavaslat egyébként a ma­
gas vezetésű csatorna mellett foglal állást s 
megállapítja a csatornán szedhető vámtételeket 
is. Az építési költséget ötven millió koronára 
irányozza elő a javaslat, mely hat év alatt ly. 
lyósittatik s ezen idő alatt készülne el a csa­
torna is. A kereskedelemügyi miniszter, mihelyt 
a javaslat megkapja az előzetes uralkodói jóvá­
hagyást, azonnal a képviselőház elé fogja azt 
terjeszteni s Így remélhető, hogy még az év 
folyamán megkezdik az építést is.

— Plébánosunk ismét egészséges. Porubszky 
József apátplébánosunk betegségből felépülvén, 
a hét végén hazaérkezett s a tegnapi napon már 
misézett is.

Még egyszer a házadé kataszterről. A
Kovács Lajos nyilvántartó által a házadó ka­
taszteri ivek vezetése tekintetében, a képviselő 
testülethez beadott jelentés kapcsán múlt szá­
munkban észrevételeket tettünk. Ezen észrevé­
telekre illetékes helyről azon felvilágosítást nyer­
tük, hogy Kovács Lajos nyilvántartó akkor, 
mikor a fogyasztási hivatalnál az ellenőrzéssel 
járó teendőket átvette, még nem kezelte a ház­
adó kataszteri iveket. Akkor még ez nem volt 
törvény sem, csak azután lett megvalósítva. A 
házadó kataszteri ivek száma különben (3100, 
tehát teljes lehetetlenség volna, hogy az eddigi 
5900 földadó kataszteri ivek mellett egy ember 
még ezen 0100 ivet is kezelhesse. A nyilván­
tartó különben azon javaslattal járult az elöl­
járósághoz, hogy a nála alkalmazott napidijast 
és az egyik számtisztet cseréljék fel s a szám­
tiszt munkakörét végeztessék a napidijassal, a 
számtiszt pedig vezesse a házadó kataszteri 
ivek nyilvántartásával járó teendőket. Ez a köz­
ségnek nem került volna semmibe. A községi 
képviselő testület azonban, mint ez lapunk más 
helyén olvasható, új állás rendszeresítésével 
oldotta meg a kérdést.

— Halálozások. Két nevezetesebb halottja 
volt a mull héten városunknak. Az egyik Dévai 
Béla kávés, ki szerdán éjjel hunyt el pár heti 
súlyos betegség után, életének 57-ik évében. 
Temetése pénteken délután ment végbe nagy­
számú közönség részvétéle mellett, az izr. val­
lás szertartásai szerint. — A másik nevezetesebb 
férfiú Nagypál Imre volt községi főbíró, vár­
megyei bizottsági tag, s a Tisza vidéki takarék- 
pénztár felügyelő bizottsági tagja, ki hosszas 
szenvedés után csütörtökön éjjel hunyt el (313 
éves korában. Nevezett tevékeny reszt vett a 
közéletben s a keresztény gőzmalomnak is hosz- 
szabb ideig volt igazgatója. Bár politikai néze­
teit régebben több Ízben változtatta, huzamo­
sabb idő óta már csak a 48-as pártnak volt tagja. 
Utolsó útjára tegnap délután kisérték ki a nagy­
számú ismerősök. Nyugodjanak békében !

Megkezdődik a hajójárat. A magyar fo­
lyam- és tengerhajózási részvénytársaság Cson- 
grád és Szolnok, valamint Csongrád és Szeged 
között a hajójáratot, a múlt évi menetrend mel­
lett, mai nappal megindítja. És pedig oly kép, 
hogy ma, március 2G-án, történik az első me- 

i net Szolnokról Csongrádivá, holnap reggel pedig 
Csongrádról Szegedre és onnan délután vissza 
Csongrádra, ahonnan kedden reggel megy az 
első menet Szolnokra. Szolnok és Csongrád 
között lévő Tisza-Vezseny hajóállomás az ott 
folyó szabályozási munkák miatt egyelőre nem 
nyílik meg.

— Kereskedők gyűlése. A csongrádi keres­
kedők egylete mull vasárnap délután a polgári 
körben rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyű­
lés tárgya volt új tagok felvétele és egy bérleti 
szerződés alairása, melylyel a polgári kör bér­
lőjétől az egylet részere helyiséget béreltek. 
Ezzel egy régen vajúdó ügy nyert elintézést s 
Így most már van az egyletnek saját helyisége, 
ahol a kereskedők összejöhetnek, s szórakozás 
közben egymással érintkezve, ügyes-bajos dol­
gaikat is megbeszélhetik. Az egylet szívesen lát 
vendégeket is.

— Pénzintézeti hírek. A Tiszavidéki taka­
rékpénztár részvénytársaság a szomszédos Csany- 
telek községben kirendeltséget létesített s ezzel 
kapcsolatban átveszi az ottani felszámolás alatt 
levő hitelszövetkezetet kintlevőségeit, — melyre 
vonatkozólag a tárgyalások már folyamatba 
vannak. — A Csongrád és Vidéki takarékpénz­
tár rl. pedig a pénzpiac kedvező helyzetére te­
kintettel, az eddigi 150 ezer koronát tevő alap­
tőkéjét, a tartalékalap részbeni felhasználásával, 
400 ezer koronára fogja emelni.

km
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— A keresztény fogyasztási szövetkezet köz­
gyűlése. A csongrádi keresztény fogyasztási szö­
vetkezet tegnap délelőtt tartotta nteg évi rendes 
közgyűlését a községháza tanácstermében. A 
közgyűlés a bemutatott zárszámadást, mely 
a mull esztendőben 777 K 93 f nyereséget mu­
lat fel, elfogadta, s abból a különböző jutalékok 
kifizetése után fennmaradó összeget a tartalék- 
alaphoz rendelte csatolni. Egyidejűleg elhatá­
rozta, hogy egy hó múlva rendkívüli közgyűlést 
lóg tartani, mely alkalommal ha nem sikerül 
az igazgatóság megalakítása, ki fogja mondani 
,t szövetkezet felszámolását.

— 28 millió 850 ezer 70. A központi sta­
tisztikai hivatal közzétette a január hóban le­
folyt népszámlálás eredményét. E szerint 1910. 
év december 31 én Magyarország lakossága 
20,850.700 lélek volt, melyből a szorosan szá­
mított Magyarországra 18,231.400 lélek, Horvát- 
Szlavonországra pedig 3,619 300 lélek jut. Az 
1900. évi népszámlálás óta 1,596.000 lélekkel 
szaporodott az ország lakossága.

— Megszöktek. Gyergyádes Ferenc 20 éves 
csongrádi legény a szabolcsmegyei Nyírbátor 
községben volt kubikmunkán. Ott ismeretséget 
kötött” Kapta Veronika 18 éves leánynyal és 
rábeszélte azt, hogy lopja cl az apja takarék- 
könyvét s abból kivéve 800 koronát, menjenek 
ki Amerikába. A leány ráállt a legény szavára, 
s f. hó 20-án a pénzzel együtt elszöktek. A 
leány apjának följelentésére a csendőrség nyo­
mozást indított, ezideig azonban még nem akad­
tak nyomukra a szökevényeknek

— Több mint 500 éve használják a Pozsonyi 
Seehofer növény-balzsamot minden oly baj ellen, 
mely rossz emésztés vagy eldugulás folytán 
állott elő. Kitűnő hatású háziszer emésztési za­
varok, májbaj, bélrenyheség, Icólika, agyvérsze­
génység, aranyér stb. ellen. A Pozsonyi Seehofer 
növény balzsam kapható mindenütt, ahol nincs, 
közvetlenül rendelhető Földes László vörösrák 
liyAgytárából, Pozsony, Mihály utca 8.

_A Pesti Hírlap az uj évnegyed alkalmából a magyar
olvasóközönség szives figyelmébe ajánlja magát. A dr. 
L.gradv Imre szerkesztésében megjelenő Pesti Hirtap ma 
Vtagya u zág legelterjedtebb napilapja, melynek főcrőssége, 
hogy pártokon kívül és felül áltvan, szigorú ellenőrzést és 
kiitikát gyakorolhat mindennel és mindenkivel szemben 
[innék köszönheti a magyar sajtóban páratlanul álló nagy 
népszerűségét. A Pesti Hírlap kiadóhivatalának értesítése 
szerint a cikkírók és tárcaírók jeles gárdáját uj elsőrendű 
munkaerőkkel sikerült szaporítani, úgy hogy a Pesti Hírlap 
munkatársai közé tartoznak ma: Gárdonyi Géza, Heltai 
Jenő, Molnár Perenc, Murai Károly, Abonyi Árpád, Por­
zsolt Kálmán, Szomahizy István, Színi Gyula, Mezei Kinő, 
Tömörkény István, Szász Zoltán, Szabónc-Nogáll Janka, 
Várad! Antal, Lux Torka, Bokor Malvin, Lampérth Géza, 
Sas Ede, Pakots József, gr. Voy Sándor, stb , stb. Való­
ban oly névsor, melylyel egy más lap sem dicsekedhetik. 
S a Pesti Hírlap azonfelül, hogy a legjobb és legbővebb 
tartalmat nyújtja olvasóinak, még külön kedvezményekkel 
is szolgál előfizetőinek: naptárral és divatlappal. A Pesti 
Hírlap minden előfizetője karácsonyi ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát és kedvezményes áron 
rendelheti meg a Divat-Salon című pompás képes divatla­
pot, gazdag szcpirodalomi tartalommal. S bár napról-napra 
a legbővebb tartalommal, minden más napilapot felülmúló 
terjedelemben jelenik meg, a Pesti Hírlap ára egy hóra 
csak 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona cs a Divat- 
Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Az előfizetést leg­
célszerűbb postautalványon a kiadóhivatalhoz címezni . 
Budapest, Váci-körút 78. szám.

Kiadókés laptulajdonosok 80ZÓ SS IUSTIN.

Hozó és .Instill könyvnyomdái«.

Hirdetmény.

Kiadó lakás. 1 Szentesi-kőrúton levő 
Szőke P.il-féle háznál egy 

háromszobás úri lakás a hozzátartozó mel­
lékhelyiségekkel szent György naptól kezdve 
bérbe adó. Értekezni lehet Forgó G. Pálnál, 

Hunyadi-tér 9 sz.

Hirdetmény.

Hirdetmény.
A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 

és egyletek igazgatói vagy ügyvezetői a köz­
ségi elöljáróságnál (városi adóhivatal) 1911. évi 
március 15—31. közötti időben benyújtandó 
üzleti jövedelem bevalláshoz a részvények utáni 
osztalékok, illetőleg kamatok felosztására és ki­
fizetésre vonatkozó közgyűlési határozatnak 
szabályszerűen hitelesített kivonatát s a válla­
lat, egylet jövedelmi mérlegét (nyereség- és 
veszteség számláját) csatolni tartoznak. Ha a 
jövedelem mérlegben más községekben levő oly 
fiók üzletek jövedelmei is benfoglaltatnak, me­
lyek a 1875. évi XXIV. t.-c 9 §-a szerint kü­
lön adóztatnak meg. e körülmény a fiók üzletre 
eső jövedelemnek kitüntetése mellett a bevallási 
ivén megjegyzendő.

Elöljáróság.

Géplakatos műhely megnyitás.
Van szerencsém a n. é közönséget tisztelet­

tel értesíteni, hogy helyben, Jegenye-utca 6. sz. j 
alatt, a volt Kovács József léle házban, a mai 
kor igényeinek megfelelő

géplakatos műhelyt
nyitottam. Elvállalok kazáhesővezéseket, továbbá 
cséplőgépek, permetezők, valamint az összes 
gazdasági gépek és eszközök kijavítását, me­
lyeket jutányos árakért gyorsan és pontosan 
teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Pitrik József
géplakatos.

Közhírré tetetik, hogy nzon egyének, kik tűzesetek al­
kalmáéul a vész helyére saját akaratukból, saját fogatukon 
a tűzfecskendőt, vagy az első 3 tájt vizet szállítják és a 
vizhordásban tovább segédkeznek, (I koronáig terjedő ju- 
tulomdijban részesittetnek és pedig a legelső kap 0 koro­
nát, második 5 koronát, aki harmadiknak érkezik a tűzhöz, 
az 4 koronát, érkezésüket a sorrend megállapítása végett a 
tűzoltóparancsnoknál jelentsék a helyszínén.

Csongrád, 1911. évi március hó 9-én.
Gyánti István $. k.
tüzoltóparancsuok.

Hirdetmény.
Figyelmeztetik a közönség, hogy az utcára semmiféle 

jószágot, tyúkot, kacsát, ludat, sertést stb. kibocsátani nem 
szabad, egyszersmind közhírré tétetik, hogy ezentúl min­
den az utcán talált jószág a rendőrök által a községházá­
hoz behajtatik, ahol az illető tulajdonosnak hajtópénzt kell 
fizetni, azonfelül pedig a tulajdonos a járási főszolgabírói 
hivatalhoz is följelentetik.

Csongrád, 1911. évi március hó 9-én.
Elöljáróság

Hirdetmény.

Csongrád község rendőri és tűzoltói szolgaszemélyzetc 
részére az 1911. évben szükséges ruházat beszerzésére 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, kik a szállítást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, 
lepecsételt borítékba zárt, „N. N. ajánlata Csongrád köz­
ség alkalmazottai ruházatának“ címzéssel ellátott ajánlatu­
kat, melyhez az ajánlat végösszegének megfelelő 5°,'» kész­
pénz vagy óvadékképes értékpapit" csatolandó, nemkülön­
ben csatolandó azon anyag mintája is, melyből az ajánla­
tot tevő ruházatot készíteni szándékozik ... az 1911. évi
április hó 15 ig bezárólag Csongrád község iktató hivata­
lába adják be. Az ajánlatok az 1911. évi április hó K> án 
fognak Csongrád község elöljárósága által elbíráltatni. Az 
ajánlat kizárólag hazai gyártmányú anyagból készítendő 
ruházatra tehető. Részletes feltételek a rendőrbiztosi hiva­
talnál megtekinthetők, u ruházat szabására, zsinórozására 
és kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat 
az irányadó. Kikésett, utólag beadott vagy szabálytalan 
ajánlatok figyelembe nem vetetnek. A beszerzés lorrása 
úgy az ajánlatok megtételénél, mint az illetmények átadá­
sánál igazolandók. A beérkezett ajánlatok közül az elöljá­
róság, tekintet nélkül az ajánlatban kilett árakra, szaba­
don választ

A beszerzendő szükséglet a következő: 33 drb nyári 
fosztó zubony, 33 drb teli poszt«) zubony, 33 drb nyári 
vitorla vászon-nadrág, 33 drb téli posztó nadrág pantaló, 
33 drb téli posztó köpönyeg kucsmával.

Csongrád, 1911. évi március h«j 22-cn.
Kovács Elemér s. k.

jegyző.

Felhivatik a közönség, hogy a vármegyei szabályrende­
let értelmében, a község belterületén szalma és hasonló 
gyúlékony anyagok csakis zárt fedel alatt tarthatók, nyílt 
helyen csak ott engedtetik meg a szalma és hason nemű 
tárgyak összerakása, ahol az épülettől legalább is 40 mé­
ter távolságra lehet, — köteles minden háztulajdonos ud­
varában legalább egy drb 2 hkl. hordó vizet állandóan 
készenlétben tartani, egy olyan hosszúságú létrát, melynek 
segítségével a házfedélre könnyen fellehet jutni. /X jövő 
hét folyamán ezek ellenőrzése céljából vizsgálat fog ház­
ról házra járni s azok, kik ezen felhívásnak eleget nem 
tesznek, a legszigorúbban megbirságoltatnuk. Ez alkalom­
mal megvizsgálva lesz az is, hogy az árnyékszékeket a tel 
folyamán kitisztittatta-e a lakosság, közhírré tétetik az is, 
hogy az ürüléket elásni nem szabad, hanem azt a 
gyepmester által kell kihordatni, az ezek ellen velők szin­
tén megbirságoltatnuk.

Csongrád, 1911. évi március hó 9-én.
Elöljáróság.

Ő raj avitás.
Szőllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 
t. közönségét, hogy lakásán: Justh Gyula-utca 
4. szánt alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.

VÉDJEGY

A valúdi hires 500 éves

POZSONYI SEEHOFER 
NÖVÉNY-BALZSAM

elismert legjobb és legrégibb 
háziszer. Kitűnő mindama bajok 
ellen, melyek rossz emésztés 
vagy eldugulás folytán állottak 
elő, u. ni emésztési zavarok, 
májbaj, bélrenyheség, kóüka, 
agyvérszegénység, aranyér s ha­
sonló bántalmak ellen. E kizá­
rólag növényi alkatrészekből ké­
szült szer hatása kifogastalan 
és a testre jótékony, enyhe, mi­
ért is még a leggyengébb ter­
mészetűek is meggondolás nél­
kül eredményesen használhat­
ják. Számtalan elismerő levél 
bizonyítja a Pozsonyi Seehofer 
Növény-Balzsam jóságát, mely­
nek valódiságát a kék csoma­

golás cs az itt látható vörösrák védjegy bizonyltja, 
ügyeljünk a ,Földes* aláírásra. Mindenütt kapható, ahol 
nincs raktáron, ajánlatos, hogy közvetlenül rendeljük a
FÖLDES LÁSZLÓ vörösrák gyógytárából 

POZSONY, Mihály utca 8.
I üveg ára 70 fill. Postán utánvéltel bérmentve K 4.60.
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Kiadó üzlethelyiségek.
Dr. i^uk Hormonnak piactéri házánál, 3 utcai 
üzlethelyiség, 1 utcai pince és egy jégverem 

azonnal kiadó.

Vigyázzon ! Csakis a ,,JACOBI" jelzéssel valódi! Min­
den fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz.

rekedtség, kataruss. clnyál 
kasodás és szamárhurut el­
len ne vegyen mást. mint a 
finom Ízű Kaiser-lelc MELL­
KARAMELLÁT lláronl fényű 

védjegy gyei. — 5900 közjegyzőileg hitelesített okirat orvo­
sok és magánosok részéről bizonyítja a szer biztos Itatását.
______ Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. ---------
Csongrádon kopható Farkas Lajos és Barna Henrik gyógy­

szertárában.

Kiadók

a Mariacelli Szűz Mária védjeggyel el­
látva, melyeket ..MáriaczelIi gyomor- 
Cseppek"-nek nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetet­
lenek minden háztartásban. ív csép­
ieknek utóiéi hetctlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- es gyomorgörcsök, émelygés. 

yl,i'íi'Di!iiÜ!'1 I szédülés, hányás, álmatlanság, kolika. 
IfeJütsSrf-'. I vérszegénység, sápkor stb. ellen.

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 00 f, kis üveget 00 f, ti

gyógyszertani a „Magyar Királyhoz" 
Becs. 1 l-Tcischmarkl 2., Depot ö. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szúz Máriát 
ábrázolja, a vörös szinti csomagolásra és az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

azonnal a Kossuth Ferenc-utca 42. 
számú uj házban lakások és üzlethe­
lyiségek. Közelében szabó, rőfös, divat- 
árú cs mészáros üzletek nincsenek. 
Ezekre mind nagyon alkalmas. Bőveb­
bet Márkus János vendéglősnél. Ugyan- 
itten 5 hold tiszaoldali öreg szőlő tör­

lesztésre is eladó.

OOOOOQOOOOOOOO

Kiadó lakás.
Szőke Mihálv Uri-utca 22. számú há-

padlásból álló lakás szent György nap­
tól kezdve bérbe adó. — Ugyanott 

egy fiú cipésztanoncnak felvétetik.

oooooooooooooo

Eladó szóld.
Két hold öreg szőlő kedvező feltételek 
mellett, elköltözés miatt eladó. Bővebb 
felvilágosítással Tari Mihály szolgál 
Szűk-utca 1.3. szám alatt, vagya tulaj­
donosnő, özv. Turcsányi Lajosné l'é- 
legyházán, Csillag-utca 17. sz. alatt.
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A permetezők királya!
cti

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs jobb a

R ét hypemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

es határozottan RETHY-felét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY félét fogadjunk el!

>,C

3 vármegyére, úgymint: Csongrád, J ász n agy k u n szol nők és Pest vármegyékre 
van vezérképviseletem a legújabb találmányi! „Haladás“ önműködő perme­
tező darusítására. A permetező 12 liter anyaggal töltendő meg, s egy percnyi 
pumpázás után elért 4 légkörnyomás levegő a szelep kinyitása folytán a 
permetezőben levő összes anyagot önműködéssel, vagyis külön kézi hajtás 
nélkül kinyomja. Rengeteg időt és 25 0/o anyagot takarít meg, mert az oldat 
nem folyik, mint minden más permetezőnél, melyek a folytonos kézi nyom­
kodás által clnyagdulnak és folynak. Ára teljesen felszerelve 40 korona után­

véttel, bármely vasútállomásra szállítva.
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Vezérképviselő:

BORBÁS JÓZSEF bortermelő
Csongrádi Justh Gyula-utca 33.

$U.(/)o

Aki kellemes, | Óh jaj 1

egyenletes meleg lakást óhajt, Vijf
az rendeljen tűzálló agyagból

\i|/ készült cserépkályhát ....

MÄZURR VILMOS
esovepkalvha, takaruklúzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden o szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják es kitűnő Ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. 
Fö- és szétkiildési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, Vl! Váci-kőrút 17. sz.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Löw Adolf és Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

Éljen I

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyé gyitott!

- Álív í
4^’ %

l 4 V. * 't V • Vl.* • ‘ 1'
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M-i-i-t ?** Papa megengedte ! Hisz' valódi JAC0BI- 
féle Antinicotin-cigarettahiivelyck fadobozban !“

OUAC0B

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a mélycntisztell 

hölgyközönség becses tudomására hozni, misze 
rint a fővárosi első fodrászintézetben a födi ász- 
női tanfolyamot elvégeztem,

A tanfolyamról visszaérkezvén, elfogadok

fésüléseket
naponta házhoz járva, vagy házon kívül is 
, .áll, menyasszonyi, vagy más alkalmi fésülé­
seket a legdíszesebben és legdivatosabban, min- 

a legméltányosabb díjért teljesítek.
Kérem a mélyentisztelt hölgyközönség becses 

pártfogását.
Blázsih Anna.

Síp-utca 0. szám

BRADY-fele
gyomor-cseppek

-.ííSí’í
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egger emulsio
csak e vcdjegygyel valódi.

mm

Minden szülő tidjon liidon időszakban gyermekeinek 
Eager Emulsiót, mert ez erősiti n gyermeke,t 
előmozdítja n csont képződést, fejleszti és táplálja. 
Hatásos ellenszere a köhögésnek, gyomorrenyhoség- 
nck. Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves nívó­
sok ajánlják, mert n legjobb csukamájolaj preparátum, 
nincs kellemetlen szaga, jóízű, könnyen emészthető 
cs elejét veszi n különféle gyermekbetegségeknek,
lágy üveg ára 2 korona, a gyógyszertárakban.
Postán 3 üveget bérmentve 8 koronáért i pénz 

előzetes beküldése után, vagv utánvéttel küld :
„NÁDOR gyógyszertár ‘ Budapest, 

Vi., Váci-kőrút 17. szára.
ingyen és őórmcnlve kukliiik a minden szíiiouek 
nédkülözhctlen füzetei: „Hogyan védekezzünk 

a gyermekbetegsugok ellen? 1

Delaware vessző
Nagy Gábor-féla legnemesebb {aj.

M /V.i : M:>É 
Wr-'t ■■ J- íJW

L& P
Cc. v

.ST'

Vidékünkön több mint 20 
év óta honos s az egész 
országban mar igen éltei' 
judl bőiermő, erős édes 
bort adó faj. Oltani, per 
metezni nem kell, meri 
lilokszeva, sem szőlőbe 
tegség kárt benne nem 
okoz. Jól beérett szép 
sima vessző, mig a kész- 

_ let tart I. oszt. 1000 drb
3,", korona, 100drb 4 korona. II. oszt. Inon drb 
20 korona. A sima vesszők elögyökereztetesé 
hez utasítást küld cs megrendeléseket 10% 

előleggel elfogad
Fischer és Wolrer Bikardiószeg.

Nincs többé gyomorfájás!
[AKAKIÍSföTESEÍOI
L' HASZNÁLATA

pifityh 
jW u < ’ipv

O ä

UTÁN

A szabadalmazott
Kahuhfü keserű háztszer

,néhány napi hasz.náhtt után teljesen megszünteti a 
makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomorideges­
séget, hasmenést és mindennemű gyomor!.ij.isi.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy iiveg 2 korona. 
Vidékre 6 kis üveget, vagy 3 nagy üvegei után­

véttel küld a föraktaros :
Szervtgály Dániel ggógysz. Gödöllő.

Csongvádon kapható :
Farkas Lajos gyoijyszercsznel.

Óvakodjunk az ulánzatokt.'.l ! H>ak akkor valódi,
. I - . I, .. . .. I , ., 1 i i v I II ti, a I I i!' V t! d ! V V V Vilii

Eladó ház.
badkézhől eladó.

Faragó (iyörgynek Csemegi 
Károly-litca 42. sz. haza sza- 

Ertekezni lehet a helyszínén.
Kiadó lakás. Draskovics Dezső főtéri 

házában egy 2 szobás 
lakás szt. György naptól kezdve kiadó.

Kiadó lakás.
Forgó G. Sándor Is 
kóla-utca Ili. számú 
házában egy 3 szo­
bás lakás, hozzátartozó 
konyha, speiz és fás­
kamrával együtt kiadó. 
Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott.

HM

Hirdetmény.
Feihivatik a közön­

ség, miszerint a 3 —4 
hónap körüli sertéseit 
series orbáne ellen ol­
tássá be, amennyiben 
a/, oltás után egy évig 
a jószág-fertőzésre nem 
ívsz hajlandó, s ha mégis 
a sertés megbetegednek", 
a ma már hatályosnak 
bizonyult szérummal 
való oltás foganatosí­
tandó.

(.'songvád, 1911. évi 
március hó 23 un.

Elöljáróság.

Hirdetmény.
Értcsiltetnek a buk- 

rosi birtokosuk arról, 
hogy a községi képvi­
selőtestület 80:911. sz 
alatti határozatával jó­
váhagyott 1911. évi 
főkönyv szerint ler- 
hükre illetőségük uhui 
kilóit adóösszegeket a 
községi adópénztárba a 
holnapi naptól számi 
landó lő nap alatt an­
nál is inkább fizessék 
be, mert ezen határidő 
letelte utján az adó vég­
rehajtás utján lesz be­
hajtva.

Ezen adóösszegek 
kifizetése alkalmával a 
járás igazolványok ki­
adatnak, a ki nem vál­
tott legelői illetőségek 
fenti határidő eltelte 

I után n\ ilvámos árveré­
sen a legtöbbet Ígérő­
nek" fognak eladatni.

Csongrád. 1911. évi 
: március hó 24 én.

Csongrád és Vidéki takarékpénztár r. t.

Részvénykibocsátási hirdetmény.
A Csongrád és Vidéki takarékpénztár r. t. részvényeseinek 1908. 

évi február hé) 2-án tartott rendes közgyűlése felhatalmazta a ta­
karékpénztár igazgatóságát, hogy az intézet alap- és tartaléktőkéjét 
új részvények kibocsátásával, belátása szerint alkalmas időben és 
módon felemelje.

Ennek folytán az igazgatóságnak f. évi március hó 17-én tar­
tott ülésén elhatároztatott, hogy az intézet alaptőkéje, a tartalék­
tőkéből és élj részvények kibocsátásával löO.OOO koronáról 400.000 
koronára emeltessék fel és pedig oly módon, hogy az intézet tar­
talékalapjából löO.OOO korona az alaptőkéhez csatoltassék s Így a 
jelenleg forgalomban levő 7Ö0 drb 200 korona névértékű részvény 
tulajdonosainak még ugyanannyi, vagyis 750 drb 200 korona név­
értékű részvény minden utánti/.etés és költség nélkül tulajdonukba 
adandó, mely által a jelenlegi részvénybirtokosok részvényeinek 
darab száma megkétszereződik ; továbbá, hogy 500 drb egyenként 
200 korona névértékű új részvény —• a régi részvénybirtokosok 
elővételi jogának biztosításával — bocsáttassák ki; és pedig oly 
képen, hogy minden régi három részvénybirtok mely a fentiek 
szerint 6 új részvény értékének felel meg két uj részvénynek 
egyenként 220 korona árban való átvételére jogositta tik.

A befolyó kibocsátási árból részvényenként 200 korona az alap­
tőkéhez, 20 korona pedig a tartalékalaphoz esatoltatik, mely ál­
tal az intézet alapjai circa 470.000 koronává fognak emelkedni.

Amennyiben az elővételi jog alapján az összes új részvények 
nem jegyeztetnének, úgy tekintettel a részvények beiéi lékére, az 
új részvényeseknek 23o korona árban fognak elad itni, mely eset­
ben a tartalékalaphoz részvényenként 35 korona esatoltatik.

Az elővételi jog lcgkésőb:. ... 1911. év május hó i-ig gyakorol­
ható, az intézet pénztáránál, a hivatalos órák alatt.

Ezen határidő leteltével az elővételi jog többé nem érvényesíthető.
A 220 korona vételárból az. előbbi határidőig, vagyis 1911. év 

május hó 1-ig részvényenként G0 korona; 70 korona legkésőbben 
19Í1. évi október 1-ig és 90 korona legkésőbben 1911. évi decem­
ber 15-ig fizetendő be.

Az új részvényesek által jegyzett részvényekre /5 koiona az 
aíáirás inán 8 napig; 70 korona legkésőbben 1911. évi október 

1 ig és 90 korona legkésőbben 1911. évi december 15-ig fizetendő be.
Bélyegilleték és kiállítási dij cimén úgy a régi, valamint az új 

részvényesek által az újonnan kibocsátóit részvények után dara­
bonként 3 korona fizetendő, mely az első részlettel egyidejűleg
teljesítendő. „ ...

Befizetések után, tekintetül a részvények előnyős kibocsátási 
árfolyamára, kamat nem téríttetik meg.

Hányad (töredék) részvények nem adatnak ki, hanem azok ma­
suktól szerzett jog alapján cgvesithetók.

Azon részvényes, ki a részlet fizetéseket a lentit megállapított 
határidőkben nem teljesiti cs ajánlott levélben hozza intézendő fel­
hívásra 8 nap alatt is befizetni elmulasztja, — elveszti jogát a 
részvények átvételéhez, valamint az esetleg már teljesített befize­
tésekhez is es részvényeik újból elfognak adatni, befizetéseik pedig 
a tartalékalaphoz csatoltatok . . . .

Az új részvények tekintet nélkül arra, hogy n regi részvények ki­
nek a nevén vannak, a kívánt névre állíttatnak ki.

A befizetésekről ideiglenes elismervények adatnak, melyek a 
kibocsátási ár teljes befizetése után, de legkésőbb 1911. évi de­
cember 31-ig a régi részvények után jaró egv-egy darab részvény 
kiszolgáltatásával egyidejűleg végleges részvényekkel cseréltetnek ki.

Az új részvények birtokosai 1912. év január 1 -tol kezdve az 
üzleteredményben " a régi részvények birtokosaival egyenlően reszt 
vesznek, szavazati jog azonban ezeket az 1911. évi uzleteredmeny 
hováforditása tárgyában meg nem illeti.

Csongrád, 1911. évi március hó 17-én.
Az igazgatóság.

ALAPÍTVA:
1864-BEN.

TELEFON
63 36.

(Cégtulajdonos: Kovács Endre.)
Kelme-, selyemfestö- és vegytisztitógyára

BUDAPEST, IX. kerület, Kinizsy-utca 14. szám.
Gyüitötelepeh:

- . „ I i„m t,#r,it ifi VI Terez-körút 44, VII. Izabella-utca 66., VII. Rákóci-út 78., Vili. Ullői-ut 30.
IV. Fehérvári-út 31., IV. Vaci-utca 51., • P " legnagyobb pontossággal, gonddal, valamint a legmo-
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Hirdetmény.
Ä TISZAVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 
--------RÉSZVÉNYTÁRSASÁG =

közhírré teszi, hogy a nem megkötött kamatlábú

összes kölcsöneinek kamatlábát fél százalékkal leszállította
és továbbra is fenntartja a már eddig is meglevő kötött kamatlábú jelzálogkölcsöneit 

és ad az áringadozásoknak és elemi csapásoknak nem annyira kitett

földbirtokokra 6 százalék mellett olyan kölcsönöket, hogy azok kamatlába, 
bármilyen pénzviszonyok állanának is be, feljebb semmiesetre sem mehet.

Ad földbirtokokra törlesztéses kölcsönöket
és azokat minden levonás nélkül készpénzben fizeti ki,

15 évre 9 korona 80 fillér törlesztés mellett.
20 8 korona 23 fillér „ „

25 „ 7 korona 33 fillér „ „

30 „ 6 korona 74 fillér „ „

35 ,, 6 korona 35 fillér „ „

40 „ 6 korona 07 fillér „ „

45 5 korona 87 fillér „ „

50 5 korona 70 fillér „ „

65 „ 5 korona 45 fillér „

lézen törlesztési részletekben úgy a kamat, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik.

Drágább kamatozású kölcsönök konvertálása bélyeg- és illetékmentes.
A közönséges jelzálogkölcsönök kamatlába ma 6 és fél százalék.

Leszámítol váltókat
az összeg nagysága szerint megállapított legméltányosabb kamatláb mellett.

Ad kölcsönöket takarékpénztári és gözmalmi részvényekre. Ad folyószámla kölcsönöket
megállapodás szerinti legméltányosabb feltételek mellett.

Elfogad takarékbetéteket
és azoh Kamatját félévenhént tőhésiti és ad állandó betétek után 4 és fél százalék Kamatot a

betéteit követő harmadik napon kezdődő kamatozással.

Évről évre alakit betéttársaságokat heti befizetésekkel,
azokra a legkisebb heti befizetés 20 fillér. Azok betéteiből a tagok kölcsönöket 6 százalék mellett nyerhetnek.

A kölcsönök a heti befizetéssel törlesztetnek.

= Vesz helyi taharéhpénztári és gőzmalom részvényeket a legméltányosabb árban. —-

Vesz és elad tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírt 
a tőzsdei árfolyam szerint.

Kel világi isitást ad az intézet könyvelősége úgy a délelőtti hivatalos órák alatt, mint délután 2-től 5 óráig.

ír-


